



**OKRESNÝ ÚRAD DUNAJSKÁ STREDA**  
**ODBOR STAROSTLIVOSTI O ŽIVOTNÉ PROSTREDIE**  
**Korzo Bélu Bartóka 789/3, 929 01 Dunajská Streda**

č. sp: OU-DS-OSZP-2024/007017-04

v Dunajskej Strede, 31.01.2024



## ROZHODNUTIE

Okresný úrad Dunajská Streda, odbor starostlivosti o životné prostredie ako príslušný orgán štátnej správy odpadového hospodárstva podľa zákona č. 525/2003 Z.z. o štátnej správe starostlivosti o životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov, v znení zákona č. 180/2013 Z.z. o organizácii miestnej štátnej správy a o zmene a doplnení niektorých zákonov, podľa ustanovenia § 108 ods. 1 písm. m) zákona č. 79/2015 Z. z. o odpadoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len zákon o odpadoch), v súlade so zákonom č. 71/1967 Zb. o správnom konaní v znení neskorších predpisov udeľuje

### s ú h l a s

#### na prevádzkovanie zariadenia na zhodnocovanie odpadov,

podľa ustanovenia § 97 ods. 1 písm. c) zákona o odpadoch pre žiadateľa:

**BIOSAN Consult, s.r.o., Gogoľova 18, 851 01 Bratislava, IČO: 52 427 838,**  
so sídlom prevádzky: na parc. č. 466/3, 466/4 v k.ú. **Veľký Lég** obce **Lehnice –**  
**centrálne hnojisko.**

Súhlas platí:

a) Pre nasledovné odpady zaradené podľa vyhlášky č. 365/2015 Z. z., ktorou sa ustanovuje Katalóg odpadov:

druh	názov odpadu	kategória
02 01 03	odpadové rastlinné tkanivá	O
02 01 06	zvierací trus, moč a hnoj (vrátane znečistenej slamy), kvapalné odpady oddelene zhromažďované a spracúvané mimo miesta ich vzniku	, O
02 04 01	zemina z čistenia a prania repy	O
19 08 05	kaly z čistenia komunálnych odpadových vôd	O
20 02 01	biologicky rozložiteľný odpad	O

b) Pre zariadenie na zhodnocovanie odpadov (výrobu kompostu) spoločnosti BIOSAN Consult, s.r.o., na spevnenom hnojisku na pozemkoch parc. č. 466/3, 466/4 v k.ú. Veľký Lég obce Lehnice.

c) Zoznam vykonávaných činností podľa Prílohy č. 1 k zákonu o odpadoch:

- R3 Recyklácia alebo spätné získavanie organických látok, ktoré sa nepoužívajú ako rozpúšťadlá (vrátane kompostovania a iných biologických transformačných procesov).

- R13 Skladovanie odpadov pred použitím niektorej z činností R1 až R12.

d) Pre maximálnu kapacitu zariadenia 4900 t/rok.

e) Pre činnosť zhodnocovania biologicky rozložiteľných odpadov – výroba kompostu.

f) Do termínu 31.01.2029.

g) Spôsob ukončenia činnosti zariadenia – prevádzkovateľ zariadenia BIOSAN Consult, s.r.o. v prípade ukončenia prevádzkovanie predmetného zariadenia najneskôr mesiac pred ukončením prevádzkovania oznámi túto skutočnosť tunajšiemu úradu, zo zariadenia odvezie všetky odpady a zariadenie nechá vyčistiť.

Technické požiadavky prevádzky zariadenia:

Zariadenie sa nachádza na existujúcej spevnenej ploche – betónové centrálné hnojisko – o výmere 2183 m<sup>2</sup>, na parcele č. 466/3 v k.ú. Veľký Lég obce Lehnice so zberným kanálom odvedeným do záchytnej žumpy o výmere 172 m<sup>2</sup>, na parcele č. 466/4 v k.ú. Veľký Lég obce Lehnice.. K zariadeniu vedie spevnená prístupová komunikácia, na ktorej je osadená rampa pre zamedzenie vstupu cudzích osôb. Zariadenia bude označené informačnou tabuľou. V zariadení sa budú využívať nasledovné stroje prevádzkovateľa: teleskopický nakladač, nákladné vozidlá a traktor. Prevádzkovateľ bude zabezpečovať váženie dovezených odpadov.

Technologický opis postupu nakladania s odpadmi:

Prevádzkovateľ má zavedený implementovaný a udržiavaný systém manažérstva environmentu a kvality kompostovania vybraných druhov odpadov – Certifikát EN ISO 14001:2015 a EN ISO 9001:2015.

Pri dovoze kompostovateľných odpadov do zariadenia prevádzkovateľ kontroluje kompletnosť a správnosť požadovaných dokladov, vykonáva vizuálna kontrola dodávky odpadu a množstva dodaného odpadu. Odpady sa do zariadenia budú preberať výlučne iba od právnických osôb na základe zmlúv alebo objednávok. Prepravu, váženie, prekopávanie/prehadzovanie odpadov a správnosť procesu kompostovania zabezpečuje prevádzkovateľ. Prevzatý odpad sa následne zaeviduje a zapracuje do kompostovej zakládky. Zhodnocovanie odpadov v zariadení bude prebiehať kompostovaním v súlade s normou STN 46 5735 – Priemyselná komposty. V zariadení bude využívaná spontánna fermentácia, t.j. odpady sa miešajú vo vhodnom pomere (C:N), ktoré sa predpokladá v pomere 26,5:1.

Odpady sa ukládajú do tvaru pyramídy o výške 1,5-2 m a dĺžke 30-50 m. Proces kompostovania sa reguluje úpravou vlhkosti a prevzdušňovaním, prípadne sa podľa potreby pridávajú očkovacie látky. Počas kompostovania sa udržiava optimálna vlhkosť 60-80%. Zakládka sa 2-4 krát za účelom homogenizácie a jej prevzdušnenia prekopáva/prehadzuje čelným nakladačom. Na zhodnocovanie sa použijú odpady s dostatočne vysokým obsahom sušiny a zároveň sa ako podkladová vrstva zakládky použije surovina s vysokou nasiakavosťou. Výsledný produkt – kompost je následne zaslaný na Ústredný kontrolný a skúšobný ústav poľnohospodársky v Bratislave za účelom povolenia jeho používania. Kvalita vyrobeného kompostu bude zodpovedať znakom akosti podľa STN 46 5735 – Priemyselné komposty, a s kompostom sa bude ďalej nakladať podľa zákona č. 136/2000 Z.z. o hnojivách.

Bezpečnostné opatrenia pri prevádzke zariadenia:

Prevádzkovateľ ako držiteľ odpadov je povinný pri prevádzkovaní zariadenia na zhodnocovanie odpadov dodržiavať všeobecne platné predpisy a normy pre bezpečnosť práce a ochranu zdravia ľudí. Vytvoriť dostatočné organizačné a materiálno-technické zabezpečenie pre riešenie prípadov havárií a pre odstraňovanie ich dôsledkov v zmysle spracovaných bezpečnostných opatrení. Zamestnanci sa zúčastňujú na pravidelných školeniach a nácviokoch zásahov. V prípade úniku ropných látok z používaných strojov a zariadení sa použijú absorpčné prostriedky. Kontaminované materiály sa odovzdávajú na zneškodnenie oprávnenej osobe. Zodpovední pracovníci vypracujú hlásenie o vzniku a šetrení havárie. Prevádzkovateľ má pre prípad environmentálnej škody uzavretú zmluvu o poistení zodpovednosti za environmentálnu škodu.

Podmienky súhlasu:

1. Zabezpečiť plnenie povinností prevádzkovateľa zariadenia na zhodnocovanie odpadov vyplývajúce z § 17 zákona o odpadoch a s ním súvisiacich vykonávacích právnych predpisov.
2. Zabezpečiť dodržanie povinností uvedených v príslušných ustanoveniach §12, § 13, §14 zákona o odpadoch.
3. V súvislosti s evidenciou odpadov, hlásením o vzniku odpadu a nakladaní s ním, dodržať príslušné ustanovenia Vyhlášky MŽP SR č. 366/2015 Z.z. o evidencnej povinnosti a ohlasovacej povinnosti.
4. Zariadenie na zhodnocovanie odpadov označiť informačnou tabuľou v súlade s § 6 vyhlášky č. 371/2015 Z.z. ktorou sa vykonávajú niektoré ustanovenia zákona o odpadoch.
5. Prevádzkovateľ zariadenia na zhodnocovanie odpadov musí viesť prevádzkovú dokumentáciu podľa § 10 vyhlášky č. 371/2015 Z.z. ktorou sa vykonávajú niektoré ustanovenia zákona o odpadoch.
6. Množstvo zhodnotených odpadov musí prevádzkovateľ regulovať podľa kapacity zariadenia.
7. Zabezpečiť pravidelný odvoz zhodnocovaných odpadov so zmluvnými odberateľmi.
8. Pre nakladanie s odpadmi je prevádzkovateľ povinný na miestach skladovania, triedenia a následného zhodnocovania odpadov zrealizovať také technické a organizačné opatrenia, aby nemohlo dôjsť k ohrozeniu, znečisteniu alebo poškodeniu životného prostredia. Do zariadenia sa nesmú dovážať odpady znečistené škodlivými látkami. Dodržiavať hygienické a technické predpisy stanovené pre danú prevádzku.
9. Producent kompostu je povinný pred ich prvou aplikáciou do poľnohospodárskej pôdy alebo na lesné pozemky, pred ich uvedením do obehu, vyžiadať si od Ústredného kontrolného a skúšobného ústavu poľnohospodárskeho v Bratislave (ďalej len „kontrolný ústav“) povolenie na ich používanie.
10. Vykonať certifikáciu hnojív, s ktorým sa potvrdí, že vlastnosti hnojiva a jeho technická dokumentácia sú v súlade s príslušnými technickými normami a so všeobecne záväznými právnymi predpismi.
11. Uvádzať do obehu možno iba také hnojivo, ktoré bolo na základe výsledkov overenia jeho kvality, zdravotnej neškodnosti a bezpečnosti a po posúdení zhody certifikované a zapísané do registra certifikovaných hnojív.
12. Prevádzkovateľ zariadenia je povinný rešpektovať všetky platné právne predpisy a normy súvisiace s ochranou podzemných a povrchových vôd a odpad určený na zhodnotenie kompostovaním zhromažďovať tak, aby nemohlo dôjsť k nežiaducemu vplyvu na životné prostredie.

13. Evidovať množstvo a kvalitu čistiarenského kalu prijatých na ich ďalšie zhodnotenie vo forme kompostov, pestovateľských substrátov a iných sekundárnych zdrojov živín.
14. Dodržiavať všetky ustanovenia zákona č. 188/2003 Z.z. o aplikácii čistiarenského kalu a dnových sedimentov týkajúce sa činnosti žiadateľa.
15. O skončení výroby organického hnojiva bude žiadateľ písomne informovať Okresný úrad Dunajská Streda, odbor starostlivosti o životné prostredie, predložením výsledkov analýzy vyrobeného kompostu od akreditovaného laboratória.
16. Ukončenie procesu výroby priemyselného kompostu po každom cykle oznámiť Okresnému úradu Dunajská Streda, odbor starostlivosti o životné prostredie, doložiť výsledky analýz vyrobeného kompostu a preberací protokol s odberateľom kompostu.
17. V prípade ak vyrobený kompost nespĺňa parametre hnojiva, treba s ním nakladať ako s odpadom a zabezpečiť likvidáciu prostredníctvom oprávnenej organizácie. Túto skutočnosť žiadame dokumentovať na tunajšom úrade.
18. V prípade, že sa žiadateľ rozhodne ukončiť prevádzkovanie predmetného zariadenia je povinný najneskôr mesiac pred ukončením prevádzkovania oznámiť túto skutočnosť príslušnému orgánu štátnej správy odpadového hospodárstva. Po ukončení prevádzky budú zo zariadenia odvezené všetky odpady a zariadenie bude vyčistené.
19. Stavebný objekt, v ktorom bude činnosť zhodnocovania vykonávaná musí byť povolený podľa osobitných predpisov (stavebný zákon, zákon o ochrane zdravia ľudí).
20. Okresný úrad Dunajská Streda, odbor starostlivosti o životné prostredie môže udelený súhlas zmeniť alebo zrušiť z vlastného podnetu alebo na návrh účastníka konania po vykonanom šetrení z dôvodov uvedených v § 114 zákona o odpadoch.
21. V prípade akejkolvek zmeny týkajúcej sa nakladania s odpadmi požiadať o zmenu tohto rozhodnutia.

Toto rozhodnutie nenahrádza povolenia podľa osobitných právnych predpisov, ktoré sú potrebné k predmetnej činnosti.

### **O d ô v o d n e n i e**

Listom doručeným dňa 14.12.2023 na Okresný úrad Dunajská Streda, odbor starostlivosti o životné prostredie požiadala spoločnosť BIOSAN Consult, s.r.o., Gogoľova 18, 851 01 Bratislava o udelenie súhlasu na prevádzkovanie zariadenia na zhodnocovanie odpadov na prevádzke na parcelách č. 466/3, 466/4 v k.ú. Veľký Lég obce Lehnice. Tunajší úrad listom č. OU-DS-OSZP-2024/007017-02 zo dňa 09.01.2024 oznámil začatie konania vo veci udelenia súhlasu na prevádzkovanie zariadenia na zhodnocovanie odpadov a zároveň nariadil ústne pojednávanie spojené s miestnym šetrením na deň 24.01.2024. Na ústnom pojednávaní sa zistilo, že predmetné nakladanie – zhodnocovanie odpadov kompostovaním – je v súlade so zákonom o odpadoch. Účastník konania, Obec Lehnice do záznamu z miestneho šetrenia súhlasila s zriadením zariadenia na zhodnocovanie odpadov na predmetnom pozemku. Súhlas vlastníka pozemku, AGRIPENT spol. s r.o., Líščie Nivy 12, 821 08 Bratislava, bol doložený do spisu pri podaní žiadosti.

Prevádzkovanie zariadenia na zhodnocovanie odpadov je zabezpečená v zmysle prevádzkového poriadku v súlade s platnými právnymi predpismi v oblasti odpadového hospodárstva. V zariadení sa bude vykonávať zhodnocovanie odpadov uvedených vo výrokovej časti tohto rozhodnutia. Výsledkom zhodnocovania je kompost určený na následnú aplikáciu do pôdy.

Pri rozhodovaní tunajší úrad vychádzal z nasledovných podkladov:

1. Žiadosť spoločnosti BIOSAN Consult, s.r.o., Gogoľova 18, 851 01 Bratislava udelenie súhlasu na prevádzkovanie zariadenia na zhodnocovanie odpadov zo dňa 14.12.2023.
2. Technologický reglement zariadenia na zhodnocovanie odpadov.
3. Havarijný plán zariadenia na zhodnocovanie odpadov.
4. Súhlas vlastníka nehnuteľnosti.
5. Certifikát na implementovaný a udržiavaný systém manažérstva environmentu – Kompostovanie vybraných druhov odpadov.
6. Potvrdenie o registrácii č. OU-BA-OSZP3-2022/144231-002 zo dňa 23.08.2022 vydaného Okresným úradom Bratislava pre spoločnosť BIOSAN Consult, s.r.o.
7. Prevádzkový poriadok.
8. Miestne šetrenie.

Okresný úrad Dunajská Streda, odbor starostlivosti o životné prostredie v rámci rozhodovania vo veci udelenia súhlasu na prevádzkovanie zariadenia na zhodnocovanie odpadov zistil, že predmetné nakladanie s odpadmi nie je v rozpore so záujmami ochrany životného prostredia a s cieľmi programu odpadového hospodárstva.

Termín platnosti súhlasu bol určený v súlade s ustanovením § 97 ods. 16 zákona o odpadoch.

Na základe predložených dokladov a vykonaného správneho konania Okresný úrad Dunajská Streda, odbor starostlivosti o životné prostredie rozhodol tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto rozhodnutia.

Správny poplatok v zmysle zákona NR SR č. 145/1995 Z. z. o správnych poplatkoch v znení neskorších predpisov bol uhradený formou kolkových známok (ID: N01-051223-1590) vo výške 11,- Eur pri podaní žiadosti.

### P o u č e n i e

Proti tomuto rozhodnutiu je možné podľa ustanovenia § 53 a § 54 zákona č. 71/1967 Zb. o správnom konaní v znení neskorších predpisov podať odvolanie do 15 dní odo dňa oznámenia tohto rozhodnutia na Okresný úrad Dunajská Streda, odbor starostlivosti o životné prostredie, Korzo Bélu Bartóka 789/3, 929 01 Dunajská Streda.  
Toto rozhodnutie je preskúmateľné súdom až po vyčerpaní riadnych opravných prostriedkov.



Mgr. Erika Cafiková  
vedúca odboru

#### Doručí sa

BIOSAN Consult, s.r.o., Gogoľova 18, 851 01 Bratislava  
AGRIPENT spol. s r.o., Líščie Nivy 12, 821 08 Bratislava  
Obec Lehnice, Veľký Lég 89, 930 37 Lehnice  
a/a

Vybavuje: Mgr. Kristián Molnár, tel.: 0961 571 160, e-mail: Kristian.Molnar2@minv.sk